



习近平向 一带一路 亚太区域 国际合作高级别会议发表书面致辞

新华社北京6月23日电 6月23日,国家主席习近平向 一带一路 亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调,我提出共建 一带一路 倡议,旨在传承丝绸之路精神,携手打造开放合作平台,为各国合作发展提供新动力。8年来,140个国家同中方签署了共建 一带一路 合作协议,合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟

通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,启动了大批务实合作、造福民众的项目,构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系,开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们守望相助,共克时艰,推动共建 一带一路 继续前行,向国际社会传递了信心和力量,为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。

习近平强调,共建 一带一路 秉持共商共建共享合作原则,坚持开放、绿色、廉洁、合作理念,致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,为 一带一路 合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道,建设更加紧密的 一带一路 伙伴关系,坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路,共同推动构建人类命运共同体。

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候,韩正参加活动



6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。

新华社记者 鞠鹏(左图)、岳月伟(右图) 摄

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况及航天员在轨

工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样,生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满成功。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒服。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业的无疆奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

多措并举不断完善社会救助制度

本报6月23日讯(记者 赵娜)社会救助工作作为兜底性、基础性制度,在推进国家治理体系和治理能力现代化过程中,发挥着调整资源配置、促进社会公平、维护社会稳定的作用。6月23日,自治区政府新闻办举行新闻发布会,介绍《关于改革完善社会救助制度的实施措施》(以下简称《实施措施》)的出台背景和主要内容。自治区民政厅、人社厅、医疗保障局、应急管理厅救灾和

物资保障处相关负责人作进一步解读。

据介绍,目前,全区共保障城乡低保对象163.25万人,保障城乡特困人员9.61万人,低保、特困救助供养制度从政策制定、实施主体、认定办法、审核确认程序、享受救助内容、救助资金管理等方面实现了城乡统筹。党的十八大以来,全区累计下拨困难群众社会救助补助资金520亿元左右。城市低保平均标准由2012年的385元/

月提高到2021年的772元/月,年均增长8.1%;农村牧区低保平均标准由2012年的2583元/年提高到2021年6731元/年,年均增长11.2%。全区城乡特困人员供养标准按照不低于低保标准的1.3倍确定,今年分别达到1308元/月和10533元/年。此外,就业、住房、受灾人员、医疗等专项救助也取得明显成效。

《实施措施》分为7个部分26项具体工

作任务。具体体现在四个方面。

建立健全分层分类的社会救助体系。坚持以需求为导向,基于申请救助家庭经济状况、家庭规模和需求,精准识别困难群众多样化、多层次的救助需求,实现精准认定精准救助。第一层,通过最低生活保障、特困人员救助供养、受灾人员救助等救助,保障困难群众的基本生活。第二层,通过专项社会救助,

永远跟党走

草原云 百名记者万里行

呼伦湖原来可以这么美!

□内蒙古日报社融媒体记者 蔡冬梅 王冠静 包萨茹拉 李玉琢 金波 朝波 李新军

萌萌觅食的小精灵,相伴而行的狼团队,还有像云团一样出沒的野黄羊,这是哪里的世外桃源?

6月11日上午,内蒙古日报社“永远跟党走 草原云 百名记者万里行”大型全媒体传播活动东部采访组,在呼伦湖小河口景区呼伦湖畔偶遇一群红马甲志愿者。

烈日下,他们正在捡拾垃圾、护佑幼鸟,开展爱护野生动物特别行动,他们以常态化的实践行动影响和带动更多青年人了解生态环境保护的

重要性,营造人与自然和谐共生的美丽氛围,为守护祖国北疆生态安全屏障贡献自己的青春力量。

6月的呼伦湖碧波千里,乌兰诺尔保护区内,一群出壳不久的鸿雁幼雏,排列整齐地出来觅食。这群可爱的小精灵,臭水扎猛子那是天生的本领,谁也不掉队,团队精神那叫一个飒!不仅是它们,豆雁、绿头鸭、赤麻鸭、白眉鸭,也从四面八方迁徙而来,各类候鸟都聚集在夏风荡漾的丰盈湖面,捕食、嬉戏、追逐,为沉寂了一冬的呼伦湖,增添无限生机。

这一切都得益于呼伦湖生态环境治理项目的扎实推进。近年来,呼伦贝尔市深入学习贯彻习近平总书记关于呼伦湖生态环境综合治理的重要指示批示精神,



呼伦湖

我区与上海市复旦大学 就人才智力合作 开展洽谈交流

本报6月23日讯(记者 及庆玲)近日,自治区党委常委、组织部部长杨伟东,自治区副主席郑宏范带领自治区人社、教育、科技、卫健、金融等部门主要负责人赴上海,分别与上海市委常委、组织部部长胡文容和复旦大学党委书记焦扬,就加强两地人才培养、干部交流、科技成果转化等开展洽谈交流,与上海市对口相关部门对接并达成初步合作意向。

洽谈中,杨伟东对上海市委组织部多年来对内蒙古的关心支持表示感谢。他说,上海是全国乃至全球的人才高地,在教育、人才和智力资源等方面具有显著优势。希望在两地主要领导互访交流的基础上,在人才培养、干部交流等方面加强合作,再写沪蒙两地交往交流的新佳话。

胡文容表示,进入新发展阶段,两地深化战略合作的空间更加广阔,组织部要更加紧密合作,精准对接,推动人才智力深度合作,共同谱写共赢发展新篇章。

当日,围绕推动 自治区合建 内蒙古大学,深化校地合作相关事宜,杨伟东、郑宏范赴复旦大学与焦扬开展洽谈交流。双方就高层次人才引进、支持内蒙古大学学科建设、共建人才实践基地、互派干部挂职等方面达成合作意向。

奋斗百年路 启航新征程 启示录

□新华社记者

2021年6月23日,习近平总书记同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员亲切通话。

6月17日,神舟十二号载人飞船成功发射,中国人首次进入自己的空间站。

飞天梦,强国梦。百年,不过历史一瞬,但从苦难到辉煌,却百转千回。

黑暗中寻路,中国共产党领导积贫积弱的中国,开拓创新,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

新征程上,中国共产党正带领亿万华夏儿女,一往无前,奔向伟大复兴的光辉彼岸!

使命如一,书写东方奇迹。盛夏6月,中共一大纪念馆。

日出东方,从石库门到天安门,历史画卷扑面而来,上海、南湖、井冈山、延安、西柏坡、北京,一个个红色地标,再现党的百年伟大历程。

在这里能看到中国共产党从哪里出征,如何在重重困难中带领中国人民走上繁荣富强之路。参观完展览的黎巴嫩驻华大使米利亚·贾布尔说:

长江与东海交汇处,上海洋山深水港桥吊林立。这里已是全球集装箱作业最繁忙港区之一,每年吞吐2000多万个标准集装箱,首尾相连可绕地球3圈多。

洋山港圆了百多年前孙中山《建国方略》中“东方大港”的梦想,标注了中国共产党领导下,一个泱泱大国写下的东方奇迹。

从新中国成立之初的一穷二白到如今超百亿元规模的世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大中等收入群体规模国家,从基本解决温饱,到人民生活总体达到小康水平,再到全面建成小康社会、彻底摆脱绝对贫困。

了解从哪里来,更能读懂今日之中国。

中国共产

党成渝的

10周年启示录

发展篇

■下转第3版

■下转第2版